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Verseczi társadalmi és közművelődési vegyes tartalmú hetilap.

Versecz és vidéke magyar nyelvterjesztő egyesületének hivatalos közlönye.

Szerlieeztietgl Iroda: Vorsocz, lüktanya-uteza 1054. szára — Ida intézcndS 
a lap szellemi részét érdok 15 minden küldemény és levelezés. A ezorkcsztSeóg 
izámara a levelek és egy óbb írásbeli közlemények különben őzv. Kirchner né 
fölvételi és rendelő Irodájában (az Andrássy-sétatér és Iskola-utcza sarkán lévő 
Kádice-féle házban) is átvétetnek.

Előflzotéal dl): Negyedévre 1 írt. *5 kr. — Félévre 9 frt. 60 kr. — Egész 
•vre i frt.

Egyes szám ára 10 kr.
Kiadó-hivatal: Kirchner-félc könyvnyomda Verseczen — 

ide intózendök a kiadó-hivatalt illető előfizetések, hirdetmények 
és felszól támlások.

Felelős szerkesztő: PerjéSSy Lajos. Hirdetési díj: A hirdetésekért járó díj legiutányosabban számittatik. — 
Bólyegdij minden beiktatásért 80 kr. — A nyílt térben egy sor 10 kr. — A hir­
detéseket kérjük pénteken délig beküldeni.

Vili. évfolyam.

A divat.
(II.) Sokan azt mondják: minden szép, 

a mi divat. Igazabbat mondanak ellenben 
azok, kik számra nézve kevesebben vannak 
s azt állítják: mind az divatos, a mi szép.

Ősapáink és anyáink nem igen hódol­
tak a divat hatalmának; az unoka sokszor 
a nagyanya egykori menyasszonyi szoknyá­
jában ment esküvőjére s mégis szép volt 
benne; jól állott a tisztes kort ért öltözék 
rajta, pedig nem a legújabb! párisi ízlés 
szerint készült.

Annak a régi boldog, igénytelen kor­
nak azonban vége. A műveltség terjedése 
nagy mértékben kifejtette a hiúságot, a 
tetszeni vágyást s ez megteremtette a sze­
szélyes, gyorsan váltakozó divatot is, mely 
kíméletlen zsarnoki hatalommal uralkodik 
rajtunk, az emberi találékony ész pedig 
gondoskodik arról, hogy az uralom tartós, 
állandó legyen, hogy zsarnoki szeszélyeinek 
mindenki engedelmeskedjék.

S nemcsak épen a ruházatban követ­
jük a divat múló paragrafusait, hanem 
gondolkozásunkat, ítéleteinket, cselekedetein­
ket is a divat szerint változtatjuk.

Divat ma mindenkinek kurizálni; kis­
lányokat, kik álmos szemekkel nyargalnak 
reggel iskolába, megnagyságolni, nekik sze­
relmes leveleket irogatni, suhanezoknak, kik 
még éretlen ifjúvá sem serdülnek, mindenütt 
ott lenni, megkóstolni mindenféle élvezetet, 
melyben éretlen eszükkel nem tudván mér­
téket tartani, sokszor elmerülnek az élet ár-

Táréba.

Uj évi prológus.
Irta: Herczeg Ferenoz,

A verseczi újságírók által a „Vidéki Hírlapírók Or­
szágos Szövetkezete“ javára 1899. január 6-án tartott mií- 

estiilyen felolvasta : Perjóssy Lajos.

Az idők örök folyamának partján, mint 
mértfoldkő az orczágúton, vagy mint a kö-szfinx 
homoksivatagban, vagy nemes balvanykép a 
szent erdőben, egy titokzatos alak áll: az új 
esztendő géniusza.

Felbukkant egyszerre a végtelenség méhé- 
ből. El fog enyészni egyszerre, az idők örvényé­
ben. Arcza vonzó, mint az ifjúság és komoly, 
mint a végzet. Ajka néma, tekintete rejtelmes. 
Már vány nyugalma rettenetes.

S a rögös úton, fáradtan vonszolva ma­
gát és mégis elszántán; gúnynyal az ajkán és 
hivő áhítattal a szemében: egy vándor lép fe­
léje. A fold sarából és a meny tüzéból alkotott 
vilaglakó, kit kettős eredetének gyötrő problé­
mája üz évezredek óta: az ember. A nagy 
hivő és gonosz kételkedő, a mindig harezra 
kész és százszor elbukó, a nyugalomra szom-

Vasárnap 1899. évi január 8-án.
jában, vagy mint összetört roncsok kerül­
nek ki onnan; mert hát ma ez is divat s 
a divattal kell haladnunk, ha azt akarjuk, 
hogy művelt embereknek tartassunk.

Divatból nyitunk be Isten házába, hova 
nem bűnös voltunk, nem az a vágy, vezet, 
hogy társalkodjunk a mi Mennyei Atyánk­
kal, hanem uj ruhánk bemutatása: feltűnés, 
hiúság rugói tetteinknek még az Isten színe 
előtt is, mert a belső vallásosság és áh ita­
tós buzgóság helyet engedtek a semmit­
mondó külsőségnek — üres szeszélyek rab­
jaivá lettünk, melyeknek polipkarjai közül 
nincsen erőnk kiszabadítani magunkat.

Az asszony ott hagyja kicsiny gyerme­
két, elhanyagolja legszentebb kötelességeit, 
hogy nagy hangon hirdetett jótékonyságát 
gyakorolja, mert az irgalmas cselekedet üd­
vös hatását veszítené, ha a fórumon kellő­
képen ki nem hirdetnek, mert hisz a nem es­
sz ivüség, mely a titok fátylába öltözve gyó­
gyítja a társadalom sebeit: kárbaveszett 
munka, ok nélkül való fáradság, ha senki 
sem beszél róla. Pedig ma az a divat, hogy 
beszéljünk és beszéltessünk magunkról mi­
többet; hogy jót-e vagy rosszat ? az a fő, 
hogy nevünk, tetteink klubbokban, családok 
körében, társadalomban és hírlapokban sze­
repeljen, mert hisz ez a divat s ennek 
hódolunk.

Divat, hogy egymás szemébe mosolyog­
junk, egymásnak szépeket mondjunk, hát­
in ögött pedig kinevessük, kigunyoljuk egy 
mást, nagyokat csúnya szolgaisággal, földig 
borulva üdvözöljünk, kicsinyeket észre se

jazó és örökké bolyongó, az ifjú aggastyán : 
az ember.

Megáll és föltekint. Majd megszólal.
— Megint egy új esztendő! —
Örömmel kószöntselek, vagy rettegéssel?
Áldást hozasz nékem, vagy átkot ?
Szólj, Szaturnusz gyermeke!
A géniusz titokzatosan mosolyog és — 

hallgat.
De újra szól az ember, ezúttal hízelgő kö­

nyörgéssel.
— Beszélj, mit várjak tőled ? Elhoztad a 

boldgságot, a békét, a melyre szomjazom ? El 
a világosságot, a melyről álmodoztam? Kiderül 
végre az ég, mely annyi vihart ontott reám í Ki­
kéi a termés, mit ifjan elvetettem ? felépül vá­
gyaink büszke vára, melynek alapjait oly rég 
leraktuk ?

És válaszol a géniusz: Talán.
Az ember arcza clborúl Sötéten szól:
__ Mért titkolódzói, Szaturnusz fia? Mond

meg, hogy új harcz, új veszteség vár reám. ke­
ményeim vetéseit megrontja fagyos leheleted és 
izzó lánggal perzseled el munkám gyümölcseit. 
Valid be; az ég borult marad s az épülő var-rom.

És válaszolt a géniusz: 1 alán.

2. szám.
vegyünk; divat, hogy úri lábon éljünk, s 
ha aztán a források bedugultak, vagy a 
törvény készül becses személyünkről gon­
doskodni, akkor golyót röpítsünk agyunkba, 
vagy ha a közpénzekből még elég sok áll 
rendelkezésünkre, áthajózzunk a tengeren 
Amerikába, hol a lopott pénzből becsülete­
sen élhetünk.

De ne folytassuk tovább!
Elszomorító tények ezek, melyek a tár­

sadalomban divatból, hiúságból, szereplési 
viszketegségböl honosultak meg, s melyek­
nek jobb érzéseinket, egyéni méltóságunkat 
is alárendeljük.

A rohamosan emelkedő műveltségnek 
e félszeg kinövése beteggé, nagy beteggé 
tette a mi társadalmunkat, s ha ez igy 
fog tovább is tartani, az idült betegség or­
voslására nem akad majd doktor.

Orvosoljuk a félszeg kinövéseket, a 
szélsőségeket, nyesegessük a vad galyakat 
hol szelíden, hol pedig ez nem használ, erős 
kezekkel.

A család, iskola, társadalom, egyház 
tehetnek e téren a legtöbbet s első sorban 
épen a család, mert a gyermeknél az onnan 
hozott érzelmek, gondolkozásmód, szokás a 
legerősebb benyomások eredményei, melyek 
élénkségüket még a késő öreg korban sem 
veszítik el.

Ne a divat uralkodjék rajtunk, hanem 
mi a divaton, akkor akaratunk, erkölcsi 
egyéniségünk nem lesz örökös rabjává.

Könyek közt fölkaczag az ember.
— „Talán ?“ — Jól ismerem e szót. Égi 

hatalmak a bölcsőmbe tették, hogy átkos örök­
ségként feldúlja az életemet. Ez rontotta meg 
ifjúságomat, gyötrő epedéssel a jövő talán-ja 
után. Ez vonzott ki békés hajlékomból, üldözve 
hegyen, völgyön át, az ismeretlen hon féle, hol
— talán! — a boldogság virul..............A ve-
röfényben fürdő tájakról álmodoztam, áldott li­
getekről, hol futó indák ölelik a karcsú pálmá­
kat .................Enyhe árnyékukban a hir, a nagy­
ság, a szerelem terem — talán! És hósivatagba 
jutottam. Reménytelen poláris éj borul reám; 
köröskörül jéghegyek tornyosulnak s a fehér 
hópehely meg egyre hull, mig végül betemet. 
Nincs élet körülöttem. Csak kósza hollócsapat 
száll a vihar szárnyán s károgja: Talán! Talán! 
Hideg reménytelenség fagyasztja meg- a szive­
met és én megértem: az életem csak gonosz 
tréfa volt, a fellegek fölött lakó nagyúr mulat- 
tatására. Minden hiú. Minden múlandó. Minden 
önámitás. S ha szöget vernek koporsómba, s a 
pap örök életről beszél, a kalapács gúnyosan 
rácsattogja: Talán!

Elhallgatott az ember. És megszólalt a 
géniusz, szelíd mosolylyal ajkán.



Előfizetési felhívás.
Midőn 14 évvel ezelőtt a verseczi első ma­

gyar lapot megindítottam, vállalkozásomról, min­
denki azt mondotta, hogy Verseczen magyar 
újságnak lehetetlen megélni.

Hála a gondviselésnek, a baljóslat nem tel­
jesült be. Igaz benső köszönet annak a kis ma­
gyar gazdának és munkástársainknak, kik ben­
nünket a legválságosabb időkben sem hagytak el.

A hosszú tizennégy esztendő alatt, mióta 
a verseczi magyar újság ügyét vezetjük, őszin­
tén megvallva, sokszor állottunk az elcsüggedés 
szélén. Azok, a kik ellenségei mind annak, a mi 
magyar, sokszor támadtak ádázul ellenünk, de 
a támadások csak erősítettek bennünket, a 
nehéz időkben támogatást leltünk magasabb 
helyekről is, — s azon tudatban, hogy annak 
czélnak, mely lapunk zászlójára van felírva 
győzedelmeskedni kell -—- nem engedtük kicsa­
varni kezünkből a zászlót.

— Ez alkalommal csak annak kijelentésére 
szorítkozunk, hogy feladatunkat teljesíteni, ezu­
tán is tehetségünkhöz mért erővel fogunk igye­
kezni s különös törekvésünk leend lapunkat azon 
irodalmi és társadalmi színvonalon fentartanii 
mely öt elszigetelt helyzetében a hazai vidék, 
lapok között hivatásánál fogva megilleti.

Ezek előrebocsátása mellett az uj esztendő 
küszöbén azon kéréssel fordulunk a velünk 
együtt érző nagy közönséghez, munkatársaink­
hoz, hogy szellemi támogatásukkal önzetlen 
munkálkodásunkat elősegíteni; — a lapunk ál­
tal képviselt eszmét erösbiteni ; tömeges előfize­
téseikkel pedig magyar lapunk fenállását bizto­
sítani szíveskedjenek.

Perjéstiy Lajos.
a „Délvidék" szerkesztője.

NAPI HÍREK.
Rendkívüli közgyűlés volt e hó4-én Pál ffy 

Elemér főispánunk elnöklete alatt, melynek egyet­
len tárgyát az eskudtbirósági tagok névsorának 
összeállítására kiküldendö bizottság megvalasz- 
tasa képezte. A bizottság tagjai a következők 
lettek : Seemayer Janos polgármester, Bodry 
Mihály városi tanácsos, Dr. Seemayer Károly 
ügyvéd, Dr. H a á g Aladár ügyvéd Bernácsky 
Géza magánzó, Müller Os/kar gyógyszerész, 
és Kostics Vladimir kereskedő. — A bizott­
ságnak kissé nehéz helyzete lesz, minthogy a 
sok mindenféle megszorításon kívül, mely az 
eskudtbirósági tagsagra elő van a törvényben 
írva, a fökelléke az esküdtbirónak. hogy ma­
gyarul beszélni, Írni és olvasni tökéletesen tud­
jon •— ilyen ember pedig, sajnos, városunkban 
a magyar intelligentiát kivéve még nagyon^ke- 
vés van

Halálozás. P o p o v i t s Miklós helybeli ügy­
véd fiatal felesége, született^B u k a r o v i t s Da- 
nicza úrnő boldog házassága 10-ik hónapjában, 
élete 22-ik évében gyermekágyi laz folytán rö­
vid szenvedés után a múlt hétfőn elhunyt, s 
kedden a lakosság nagy részvéte mellett kísér­
tetett ki végső nyughelyére. A boldogult iker- 
gyermeket hagyott maga után. Áldás és béke 
poraira.

Nlüesfély a „Vidéki Hírlapírók Országos Szö­
vetkezete“ javára. A helybeli újságírók által a 
múlt penteken rendezett nagyszabású müestély, 
mind erkölcsi, mind pedig anyagi tekintetben 
oly fényesen sikerült, hogy a rendezők legvér- 
mesebb reményeit is felülmúlta. Városunk intel­
ligens lakossága, oly nagy számmal jelent meg 
ezen mulatságon, mint a minőre eddig alig volt

— Minden hiú. Minden múlandó. Minden 
öuámitás. Csak egy dolog igaz, örök és nagy 
a földön — és arról sokszor megfeledkezel — : 
a szeretet. Nem a talányos véletlen volt örök­
séged, hanem a szeretet. Ez őrködött bölcsöd 
fölött, anyád szeméből mosolyogva. Iránytűd 
volt száz förgetegben. Ha harezra hitt a haza- 
szeretet: hőssé lettél. Ha dalt fakasztott ajka­
don : kőtövé lettél. Ha könyeket szaritatott ve­
led : jó ember lettél. Ha elbuktál: ez gyógyí­
totta sebedet. Ha győztes lettél: békűlo ke­
zedbe adta vérző ellened kezét.

Bánátod éjtszakaján világított és aggkorod 
hófúvásában melengetett.

Kincsed, mit gyermekedre hagysz,1: a szeretet.
S a siron túl is vakító fenynyel ragyog 

feléd a szeretet jutalma. — Ki szeretni tud, az 
mindent tud.

így szólt az új év géniusza.
Az ember pedig igy felelt:
— Minden inu, a szeretet o'ok? Úgy kezd­

jük llát az új évet a szeretet névében.

példa A négyest p. u. üli pár tánczolta. A tiszta 
jövedelem (a végleges leszámolás még nem tör­
tént meg) valószínűleg meg fogja ütni a bUl 
koronát. A mi a müestély jelentőségét különö­
sen emeli az azon körülmény volt, hogy a nem­
zetiségi válaszfalak ledültek ez alkalommal, ne­
met és szerb anyanyelvű polgártársaink kezet 
fogtak a magyarokkal, hogy a humánus czclt 
előmozdítsák. A müestély különben kovetkezokep 
folyt le: A műsor első számát városunk ország­
gyűlési képviselőjének, magyar nemzeti irodal­
munk büszkeségének He rezeg Ferencznek ez 
alkalomra irt prológusa képezte, melyet 1 ei- 
jéssy Lajos olvasott fel. A gyönyörű nyelve­
zettel irt, s drámai hatású prológus — melyet 
lapuink jelen számának tárczájában közlünk 
mély benyomást tett a hallgatóságra, s különö­
sen az intelligencziát ragadta el. Ezután Daj- 
kovits C és Mures ián 1 úrnők valamint 
Dajkovits I. ur Kaudolfnak egy kedves kis 
vigjátékát adtak elő a közönség élénk tetszés 
nyilvánításai mellett. Leoncavallo „Bajazzo czimü 
operájából a „Harangkorus“-t, továbbá Mokra- 
nyacz „Bukovet“ czimü müvét 20 nő és 10 férfi 
vegyes karban énekelte hatalmas kórusban. A . 
verseczi férfi dalárda és a szerb templomi egy'- j 
házi dalárda legjobb erői működtek közre s a : 
vegy'es kar valóban gyönyörű harmonikus éne­
ket produkált. Az estei)' egyik elsó fénypont­
ját Halmos Bélané úrnő, magán elöadasa ké­
pezte, ki a mükedvelöség határait messze tú- 1 
haladó finom Ízléssel, elegancziaval és otthonos- \ 
sággal adta elő Porzsolt Kálmánnak „ Az iro­
dában“ czimü magánjelenetét Előadását viharos , 
ovacziókban részesítették. Herczog Jozsefné 
úrnő varosunk oszlopos fiának, orsz. gyűl. kép­

viselőnknek sógornője Liszt Ferencznek egyik j 
' orokszép müvét adta elő művészi talentummal : 

és érzéssel, majd a „Bank-Ban“ egyes részle- I 
teit játszotta el. A közönség szűnni nem akaró I 
tapsokkal tüntette ki a jótékony c/.elt szives 1 
készséggel gyámólitó nemes szivü úrnőt. Ezú- j 
tán egy remegő, félig gyermekleany^a lepett a 
színpadra, a szerény megjelenésű Brassóvá n 
Danicza, k. a. kinek gyönyörű hangjáról ugyan 
már eddig is sokat suttogott a fama, de a ki 
ez alkalommal midőn először lépett a nagy 
ny'ilvánosság elé, rendkívül kedves, iskolázott 
hangjával, mintaszerű hanghordozásaval valobm 
meglepte, s egyszerre meghódította a publiku­
mot. E'öször a „Szevillai borbélyából énekelt 
egy részletet eredeti szöveggel, majd midőn vi­
harosan felzúgott a a taps, pár kesergő igazi 
magyar dalt zengedezett, s végül egy bánatos 
szép szerb dalt is adott elő. Brassovan kis­
asszonynak a legszebb jövőt jósolhatjuk e téren 
A tnúsor utólso pontját «Das Penziónál» czimü 
operette, Suppé ezen igen kedves müvének elő­
adása képezte, melyben közreműködtek Hor­
váth Pl úrnő, mint intézettulajdonos, továbbá 
Fiegert Fr. Gerdetz V, Fiegert Nina, Gross Roza, 
Bodó Irma, Mayer Berth, Seidl Cölest, Wald- 
herr Irma, Hatz Bertha. Seidl Anna, Nikolits 
Mel, Komlenovits Z, Popovits Dar, Mojszejeva 
K, kisasszonyok továbbá Rollt Robert és Tram­
pits keresztély urak. A nagy fáradsággal elő­
készítést operette előadás minden izében össze­
vágó vala. A Keilerféle zenekart, legjobb mű­
kedvelő zenészeink annyira megerősítették, hogy' 
a zene teljesen kifogástalan vala. Elmulaszthat- 
lan kötelességet teljesítünk akkor, midőn Pi­
ciiért Emánnel karmesternek, a ritka szor­
galmú művésznek, azon önfeláldozó munkájá­
ért, melyly'el az estely zenei részét előkészítesse, 
ritka szakértelemmel vezette — igaz köszöne­
tét mondunk. A közönség nem is fukarkodott 
tapsaival, hogy érdemeihez képest kitüntette. 
A leszámolást és felulfizetéscket lapunk jövő 
számában fogjuk ismertetni. Fogadja váro-unk 
nagyérdemű közönsége, a müestélyen megjelen­
tek, hathatós pártfogásukért a rendezőség halas 
köszönetét,

Sylveszleri mulatságok A műit esztendő­
től, régi szokás szerint, több helyen nyilvános 
összejöveteleken nagy vigalmak közepette bú­
csúzott el lakosságunk, s üdvözölte az új esz­
tendőt. A sylvcszteri mulatságok közül kima­
gaslott a „Verseczi férfi dal egylet"-nek a Gliick- 
man féle vigadóban tar';ott, hangverseny nyel 
összekötött tánczmulatsaga mely mint az előző 
években, úgy az idén is kitünően sikerült, s 
méltó dicséretére szolgált az egylet működő 
tagjainak, de különösen azon fiatal leányoknak, 
kik szives közreműködésükkel az est sikerét 
biztosítottak. Az estély műsorát magyar dallal 
nyitottak meg, s Bergmann „Ébresztődét igen 
jói adták elő. „Az első bál“ czimü női kettőst 
kitünően énekelték Seidl Anna és Fiegert 
Fr. kisasszonyok Seidl Celesztin k. a zongora 
kísérete mellett. Ezután még három igen jó

énekes darab került színre, melyek közül a 
„Női ezukrászda“ czimü énekes bohózatban és 
a „Worthi tónál“ czimü karinthiai daljátékban 
tegadhatatlanúl Waldherr Irma k. a. avatta 
a legszebb sikereket. Kedves megjelenésével, 
természetes mozdulataival, behízelgő iskolázott 
hangjavai elragadta a közönséget. A többi női 
szerepekben és a karban szerepeltek: Neukomm 
C. Braichler N, Bodó Irina, Braichler A, Fehér 
N, Hatz Berta, Neukomm M, és Thier G. kis­
asszonyok. — Az iparosok dalárdája a 
„Szőlővenyige“ helyiségeiben tartott sikerült hu- 
morisztikus estélyt. Ott is igen nagy közönség 
jelent meg. A közreműködők közül kitűntek: 
Krein 11. k. a. továbbá Fertig E. R e i c lí­
rát h, Strauszler és A 1 b a c li Ferencz. A 
Zol írna nn Garai Mill ek er féle szállodá­
ban szintén vígan valanak, szegény gyermekek 
szamára tombolát rendezlek (tiszta jövedelem 
35 korona) egyr ponny lovat is kisorsoltak, 
melyet Grünv aid M. nyert el.

A nayyreti második szivattyútelep felállítá­
sára vonatkozó tervek és koltsegvrtes leérke­
zett a varoshoz a temesvári kultúrmérnöki hi­
vataltól es e lm ö-én tárgyalta azt az építészeti 
bizottság K elír er tanácsos elnöklete alatt Sza- 
lay főmérnök elöadasa melleit. Lapunkban már 
a múlt evben bővebben foglalkoztunk ezen do- 
lofígkl s már akkoriban megírtuk, hogy legczel- 
szerübbnek tartanánk, ha a bchulhoi és versecz- 
pauiisi csatorna torkolatánál a varos egy uj 
szivattyú telepet ailitana fel, a jelenlegi szivat­
tyútelep fölött pedig a Schulhof csatornában 
egy zsilipes keresztgatat állítana fel, mely az 
also úgynevezett „Terézia“ zsilippel együttesen 
záratnék le s az ezen két zárt zsilip közé a je­
lenlegi szivattyútelepnél a vizet a versecz pau- 
lisi csatorna bármely nagy vízállasa mellett be- 
szivattyuzzak — s ugyanakkor az újonnan fel­
állítandó szivattyútelep ezen vizet a versecz- 
paulisi csatornába szivattyúzza at. Annak ide­
jén a városi közgyűlés is ezen módozatot fogadta 
cl legjobbnak, s must a kuiUirmernökség is ezen 
eszme szerint dolgozta ki a nagy' rét teljes viz- 
mentesitéíének müvét. Ezen munkálat keresz­
tülvitele minden más módozatnál olcsóbb is lesz, 
es Caak 3Ó ezer lurintba tog kerülni, úgy hogy' 
a vaios tulajdonát képező hegyszer katasztrali.-, 
holdnyi területet etiogkilo nagy rét cgy'-egy 
holdjára csak mintegy kilenc/, forint költség 
esik, ami úgyszólván nem is pénz, mert ha a 
bei luk bizto-inak eizik magukat minden arviz- 
vcszeiy ellen a nagy réten, a dús termést öntő 
zsíros földért mindenki szívesen fizet tiz forint­
tal is többet holdankint mint eddig, s így ezen 
uj munka költségé egy-két ev alatt teljesen ki­
fizeti magát — a jövőre nézve pedig a varos­
nak a jovodclmeit tetemesen lógja szaporítani. 
A munka mint ei te Állunk még a folyo évben 
vegre fog hajtatni a lakosag altalános oliajara,

Egy verseczi fiatal iparos sikerei München­
ben Weidringer Antal helybeli illetőségű 
müasztalos, Weidringer helybeli asztalos fia, ki 
mar a múlt evekben városunkban is feltűnt sa- 

i jat tervezésű Ízléses bútoraival, a magyar kor­
mánytól a temesvári ipar és kereskedelmi ka- 

' mára utján ösztöndíjat kapott, hogy inagat Muu- 
! ellenben tovább képezze. Mint a „Müncheni ma- 

tyar egylet" elnöke (Zoclior Dezső) lapunkkal 
gudatja Weidringer a müipar rajz es festő isko- 

I Iában feltűnést keltő .eredményeket ért el. Gra- 
: lálunk!

A Kirchner féle müintózete személyzete a 
következő felhívást bocsátottá ki: Azon torek- 

' véstul vezéreltetve, hogy a grafikai téren mü- 
I ködöknek sajat „OtthonM teremtsünk, mely 

nekünk pihenő és szórakoztatóul szolgáljon, hol 
a kartarsias összetartást erősítsük, technikai 

i ismereteinket bővítsük, és később, tia majdan 
Otthonunk megerősödik, az átutazó kartársak- 
nak baratságcs cs vendégszerető tartózkodást 
biztosíthassunk 181111 évi január lio 29-én Alar- 
ezos és Jelmez-Balt rendezünk, melynek tiszta 
jövedelme a fent körvonalozott czelra fog ior- 
dittalni. Szániitván a T. Gz. közönség nagybe- 
becsu pártfogására, minden tolunk telhetőt el­
követtünk arra nézve, hogy estelyunk a farsang 
legeredetibb és légimglepubb mulatsága legyen.

A verseczi kaszinó c farsangon lóbb t sala lias jel­
legű tánczmulatságot fog rendezni, az elsőit f. hó 14-én 
melyekre már most is nagyban készíti az intelligenczia.

A nagyszredislyei rom. kath. új templom
építésére és felszerelésére adakoztak: O felsége 
a király magánpénztárából 300 Irt. A vallás es 
közoktatásügyi minister a vallásalapbul 290 Irt. 
Kassel Zs. 100 írt, Szvidrényi M. 100 írt, Jäger 
lelkész 190 írt, Vaszary herczegprimas Ö0 írt, 
Lázárovits Feudor 29 frt, Lazárovits Hetén 
(miseruha; Benyovszky Fal 29 frt, Építészi bi-
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zottság ül írt, értékű madonna, Babenitsek 
Maria 40 írt, Hákla T 00 fit, Kudriczi imád 
kozó egylet 50 írt, Csaszka püspök 10 fit, 
Adamovits V 10 fit, Asbotli 10 írt, Pilz 
Erzsébet 24 írt, Szenttamasy R 5 frt, Joanovitt 
jegyző 5 frt, Marigeiz János 5 írt, stb. A ne­
mes szivü adakozak fogadjak az egyhaztanacs 
legmélyebb köszönetét és háláját.

A czimbalmos halála. Tvilii Uhum czimbalmos volt 
,.„vik helybeli czigánybandában. Sokat éjszakázott, elvesz­
íti,. legdrágább kincsét egészségéi, daczára annak, hogy 
I,,,'.I. csak 32 éves vélt. Sylvcszter vsléjén magához htvatlá 
i, bandái, jó vacsorát, vörös bori, czigúrol hozatott, jól 
helalatozott s arra kérte a bandái, hogy mivel d most 
„„v is meghal hozzák el a legkedvesebb nótáját. A czhá . >111MI i‘l muzsik.'! lak nlv.'m eviuhiio 11.!s szóllóan, 

íhilnt-

(lp V IS lingllill ..................... - o ..........A i
óvók künves szemmel muzsikálták, olyan szivhes szó
.\nl még soha sem. Duna czigány hallgatta nagy i..... .

i i| a muzsikál, uug egyszerre kiesett a füstölgő cz.iuám a 
szálából lebajlotla lejei es kiszenvedett. A banda abba
hagyta a’oótát . • ■ és siratta keservesen a kenyeres pajtást.

Lázárovics Mihály. A párisi Grand Cáré­
ban, a magyarok kaveházában cziganyok mu­
zsikálnak. Jókedvű, derék magyar cziganyok. 
Estefelé, mikor a nagybőgői, meg a többi hang­
szereket behozzák a cziganyok sajat külön hor­
dárjai, egy barna arczu, fekete bajuszu, úri fia­
tal ember is beállít, a czimbalommal a hatan. 
Ez a fiatal ember nem más, mint — Lázáro­
vics Mihály, volt nagyszredistyei (Temes vm.) 
nagybirtokot, a ki Budapesten egész örökséget 
eltekozolta orfeumi hölgyekkel, váltókat hatni- 
s,tott s még több oknál fogva arra kényszerült, 
hogy megszokjék az országból. Hosszas bolyon­
gás után, borzasztó nyoinoru tágban vetődött 
parisba, a hol a czigányok két frank napibért 
adnakMieki, a miért a czimbalmukat hurczolja 
pgy Parisban lakó honfitársunk beszélgetett vele 
a napokban. Lazarovics elmondta, hogy nem 
sokáig fogja a czimbalmot vinni. Nagyobb örök­
séget var, a melyet azonban jobban megbecsül, 
mint az előbbit, Elmondta még, hogy salvus 
coiiductusei t folyamodott a királyhoz, mert 
nagyon meglepte a honvágy. Még nem jött 
meg a felelet a kabinetirodatol, de reméli, hogy 
a király teljesíteni fogja a kérését.

Eladott jubileumi erem. A lcgelsö.büntetést 
a jubileumi emlékérem miatt Karansebesen mér­
tek ki egy nekibusult rumunyra. Az atyafi ugyanis 
a banata felejtéséhez szükséges pálinka megszer­
zésére a kellő pénz fölött nem rendelkezvén, a 
mellen fityegett medáliát eladta kenyeres pajtá­
sának 1 koionáeit A jogügylet megkötésénél 
jelenvolt tanuk egyike följelentette a dolgot s 
igy történt azutan, hogy a medahat áruló ru- 
munyt három napi elzárássá! büntették, a vevő­
től pedig az érmet elvették.

Korona-számilás a vasutakon. A magyar 
Államvasutak értesítésé szerint a magyar, osz­
trák és bosnyuk vasutak igazgatóságainak te­
rületén 1899. január elsejétől kezdve azok a 
szállítási illetékek, keszpenz-tlölegek es utánvé­
telek, melyek ez idő szerint oztrak bankjegy 
értékű fount, és krajezarban számoltatnak el 
kizárólag koronákban és fillér ben fognak el­
számoltatni,

Erisedet loboiju. Az Edelyi Kárpát Egye­
sület dicsuult El Zsebet királynénk emlékére a 
regi Maria-lobogok mintájára Erzsébet-lobogot 
készít. A költségekhez való hozzájárulásra lel­
kes felhívásban Magyaror-zag asszonyait kérte 
lel. Minthogy a gyűjtést az egyesület most 
szamba kívánja venni, felkéri az ívtartukat, 
hogy gyűjtéseik eredményét az „Erdélyi Kár­
pát Egyesület titkári hivatalának Kolozsvárrá 
beküldeni szíveskedjenek. Megjegyezzük, hogy a 
lobogó felavatása a Mátyasszobor leleplezésa 
alkalmával a jövő évben lesz Kolozsvárt és hogy 
zászlóanyának Auguszta kir. herczegasszonyt 
xCrte fel az egyesület, kíremélhetőleg személye­
sen lógja az első Erzsébet-lobogot felavatni.

Uj menetrend életbelóptotese A magyar 
délkekdi h. é. vasút versecz — marosillyei 
vonalán 1899, évi janár hó lö-ével uj menetrend 
ep életbe, melynek lényegesebb eltéréséi a jelen- 
cgi menetrendtől a következők : A maros-llyeröl 

jelenleg d. e 10 órakor induló 5101. sz sze­
me yvonat a marosilye—lugosi vonalon korai­
ban fog közlekedni és pedig olykep, hogy 
Maros-Ilyéröl, csatlakozólag a Piski felöl jövő 
buo. sz vonathoz mar reggel 7 ura 10 pcrczkor 
‘»dúl és Lúgosra d. e. 11 ora 10 pcrczkor 
érkezik, hol a Temesvár felé közlekedő hl 7. sz. 
vonathoz közvetlen csatlakozást talai. A Lúgos 
Iu Je enleg éjjel 1 óra 55 perczkor Versecz.re 
n u o o111. sz. vegyes vonat a lúgos—buziasi 
onalon forgalmon kivul helyeztetik, tehát e vo­

ll* , .csak Ifuziasrul kiindulolag fog közlekedni 
áros- Hlyéről jelenleg délután 5 ora percz- 

or hugosra induló 5113. sz. vegyes vonat csat- 
dkozolag a Piski felöl jövő 609. sz. vonathoz 

- Uros-llyéröl már délután 1 óra 45 perczkor

fog indulni és este 6 óra 10 perczkor Lúgosra 
érkezik, mely utóbbi állomáson közvetlen csat­
lakozást talal a Temesvár felé közlekedő 709. 
sz. vonathoz ; azonkívül az 5113. sz. vonat, 
mely pedig eddig csak a marosillyei—lugosi 
vonatrészen közlekedett, közvetlen folytatást 
nyer a lúgos — buziási vonatrészen is olykép, 
hogy Lúgosról este 6 óra 30 perczkor indul 
és Buziásra este 7 óra 55 perczkor érkezik.

!899-Ík esztendő több rendbeli naptári sa­
játsággal bir. Igy első helyen „vasárnapi év“ 
lesz a szó teljes értelmében, mert nemcsak va­
sárnappal kezdődött, de azzal is végződik, ipy 
tehat a vasárnapok száma a lehető legnagyobb 
benne t. i. 53. Nevezetes az is, hogy nemcsak 
h°gy mind a négy Advent vasárnap deczem- 
Ijei hónapra esik, de még az utolso is deczem- 
her 24-ikén, tehat karácsony előtt való nap lesz. 
A többi keresztény nagy ünnepek ez évben ko­
rán köszöntének be. Így a husvét már április 
Ü 3-ikán, a punkösd május 21—22-ikén, Bol­
dogasszony napja rósz időt hozhat ez idén, mert 
a lagyos szentek napjára május 14-ikére esik.

Nagy Péntekről említésre méltó az, hogy az 
márczius hó utolsó napján lesz ez évben. A ko­
rai husvét miatt, a farsang sem lesz hosszú, mert 
a míg ugyanis a most múlt évben 6 hétig és 
.) napig, azaz 47 napig tartott, addig ez éven 
8 nappal lövidebb lesz, a mennyiben hamvazó 
szerda már február 14ükére esik; a farsang te­
hat 39 napig fog tartani. Az ünuep- és vasár­
napok száma ez évben összesen: 74.

Harangszentelés. Torontál-Erzsébetink róm. kath. 
hitközsége felejthetetlen Erzsébet királynénk emlékének 
megörökítésére temploma számára harangot készíttetett. A 
harang, mely Szí. Erzsébetnek és megboldogult király­
nénknak művészi kivitelű dombormű képével van diszitve, 
valamint ».Magyarországi Szt. Erssébet tiszteletére, Erzsé­
bet királynénk emlékének 1898. szeptember 10« szövegű 
felirattal ellátva, a »Budapesti szivattyú- és gápgvár 
részvénytársaság, ezelőtt Walser Ferenez« harangöntődéjé- 
ből került ki. iorontál-Erzsébettak hitközség kérelmére 
idmagasságu \ aszary Kolos bíboros herczegprimás uv f. hó 
(deczember) 28-án szentelte tel ünnepélyesen a harangot 
budavári palotájában.

Irodalom.
A „Zenélő Magyarország“ zongora zenemű 

folyóirat most januar elsei füzetével Ví-ik év­
folyamat kezdi. Ma már mindenütt ismert zenemű 
folyoiiat 1899-dik I. füzete a kővetkező darabo- 
kozli; 1 „Szélről van a házam“ magyar dalt. 
II Lángi Lrnu „Improvisation“ Salondarabját. 
III. Bulim K. „Czigany dai“ mudalt. IV. Greizin- 
ger J. „Serenade“ Hegedű darabof zongora kí­
sérettel. Minden füzete ily gazdag tartalommal 
jelenik meg e közkedvelt zenemű folyóiratnak, 
ügy-egy füzet mindenkor 10 oldalon a legszebb 
s legsikerültebb divatos zeneujdon»agokat hozza 
— negyedévben (j (űzet 60 oldal zenemüvet ad 
1 frt előfizetésért, Egyes számok 25 krert, ha 
az összeg előre bekuldetik. Llofiz.ethetni a most 
meginduló évfolyamra csakis a „Zenélő Magyar 
ország“ (Klokner Ede) zenemukiadolnvatalaban 
Budapesten, VI. Csengery utcza 6!/u honnan 
megismerésre mutatványszámot ingyen es ber- 
mentve küldenek.

Magyar Lányok Tutsek Anna kitűnő 2 
szerkesztett képes heti lapja a felnőttebb, ser- 
dultebb leánynak való. Épen annak a kornak, 
a melynek a legnehezebb jo olvasmányt találni. 
A legkiválóbb magyar írok a munkatársai s a 
fiatal leányok örömmel szeretettel várják min­
den vasarnap az ö kedves újságjukat, mely min­
den izében nekik van Írva, szerkc-sztve s melyet 
igazan nyugodtan adhat a szülő leanya kezébe.

Negyedévre l frt 50 kr. — Ajánljuk a leg­
melegebben olvasóinknak, Az uj évi számban 
rendkívül érdekes és tanulságos pályázatot hir­
det, mely még kedvesebbé, becsesebbé teszi a 
lapot a fiatal leányok előtt. — Az uj negyed 
januar 1-én kezdődött. Előfizetési pénzek külden­
dők a Magyar Lányok kiadolnvatalaba Buda­
pesten, Andrássy-ut 10. sz.

Különféle mulatságok sorozata:
Jan. 14. Az I. önálló betegsegélyző egylet, alapitó 

ünnepély!' a »Szőlővenyigé«-ben.
Jan. Iá. A wrseczi önképzc'í-oszlályának vigalmi 

bizottsága zártkörű jelmez- és álarezos bálja a vigadóban.
Jan. 21. Az izv. jótékony nőegyesület estélye a vig­

adóban.
Jan. 21 A verseczi régi betegsegélyző egylet bálja 

a »Szol övén vígé «-ben.
Jan. *28. A bortermelők dalárdájának hangversenye 

a »Szölövenvigé'-hen.
,|all. 2(i A »Kirchner«-féle műintézet személyzetének 

álarezos bálja a vigadóban.
p,.|)r. I A niagv. kir: állami főreáliskolai segítő 

egyesület hangversenye és tánczmulatsága.
Kehr. 4. Kereskedők balja a vigadóban.
Febr. 11. Az iparosok dalárdájának boliócz-estélye 

a vigadóban.

Febr. 12. Álarezos bál a »Szőlővenyigé«-ben.
Febr. 18. A főreáliskolai segítő egyesület műked­

velői előadása.

Szerkesztői levelező*.
K — Zombor. A délmagyarországi tanító 

egylet tagjainak száma 1002. Az évi bevétel 
898 frt 98 kr, kiadás 724 frt. A zászlóalap 
984 frt, a segélyalap 1345 frt. Bizonyára lesz 
kirándulás Piskire, Vajda-Hunyadra és Petro- 
zsénybe.

A Szrpsztvo radikális szerb polgártársaink 
szócsöve az újságírók müestélye ellen élénk 
agitácziót folytatott a múlt héten. Elnevezve 
árulóknak azokat a szerb anyanyelvű közre­
működőket. kik ügyünk szolgálatába szegődtek, 
óva intette a szerbeket hogy, őrizkedjenek azon 
az estélyen megjelenni. Ä „Szrpsztvo kollega 
azonban, mint kitűnt, nagy hiába agitált I! Nem 
jobb lett volna e, ha velünk kezet fogva közre 
működik a közös czél érdekében.

Nyilttér.

Selyem damaszt 75 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként, — valamint fekete, fehér és 
színes Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 
65 kiig méterenként, — a legdivatosabb 
szövész, szili és mintázatban. Privát- 
É'ogynwztókuak póstabér és vámmen­
tesen valamint házhoz szállítva, — min­
tákat pedig póstufordultával kül­
denek, Heimeberg G. (csasz. és kir. 

j udvari szállító) Zürichben. Magyar le­
velezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg 

ragasztandó.

Hirdetmény.
Alólirutt összeíró bizotság az 1898 évi 3800. IM. E. 

sz. alatt kiadott bel- és igazságministeri rendelet 4 ij-a értel­
mében közzéteszi, hogy a Versecz város teríiietése lakó 

j minden térti, a ki magyar honos, a folyó évben legalább 
I 26 életévét betölti, a magyar nyelvet érti, azon Írni és 
1 olvasni tud és évenként legalább 20 korona egyenes álla- 
I mi adót köteles űzetni, a mennyiben pedig időleges adó- 
j mentességet élvesz húsz korona egyenes állami adónak 
! megfelelő értékű vagyonnal bir. vagy az adózásra való 

tekintet nélkül legalább 26 életévét betöltött köztisztviselői, 
lelkész, a magyar tudományos akadémia tagja, tudor, oke- 
veles tanár, ügyvéd, mérnök, építész, hajóskapitány, gaz- 
dász, gógyszerész, vegyész, erdész, bányász, tanító, sebesz, 
állatorvos, továbbá az, a ki a felsőbb művészeti vagy más 
felsőbb szakiskolát elvégezte, végűi, a ki a középiskolai 
záróvizsgát letette folyó évi Január hó 16-ától bezárólag 

január hó 21-ig az eskühek alaplajstromába való felvétel 
végett a városházánál működő összeíró bizottság előtt a 
délutáni órákban 2—5 személyesen, vagy meghatalmazott 
általis megjelenhetik.

Azok, kik értettmi census alapján kivannak az es­
küdtek alaplajstromába felvétetni, lehetőleg az értelmi 
census! igazoló olmányaikat is hozzák magukkal. Az 
esküdtek névjegyzékébe nem vehető fel az 1897. évi 
XXX11I. t. ez. a ö. ij-a értelmében.

1. a ki nyereség vágyból eredő bűntett vagy vétség 
miatt jogerősen szabadság vesztés büntetésre volt Ítélve:

2. a ki hivatal vesztésre vagy politikai jogai gyakor­
latának felfugyesztésére van Ítélve (1878. évi V. t.-c'z. öli. 
S.) az Ítéletben megátlapitott időtartam alatt; 3. a ki sza­
badság vesztés-büntetés végrehajtása alatt áll, vagy felté­
teles szabadságon van; 4. a ki ellen bűntett vagy fogház­
zal bűilletendő vétség miatt vizsgálat, közvetlen idézés 
vagy lőtárgyalás (bűnvádi perrentartás 2Ö8 §.) van elren­
delve, vagy a kivád alá van helyelzve;

■>. a ki csőd alatt áll, gondnokság állá van helyezve 
vagy a kinek kiskorúsága meg van hosszabbítva;

6. a ki testi vagy szellemi fogyatkozás miatt az es­
küdt kötelességeit teljesíteni nem képes. Továbbá nem 
vehető fel az esküdtek jegyzékébe az 1897. évi XXXIII. 
t-cz. 6. §-ra értelmében:

1. a miniszter, a fiumei kormányzó, a főispán s 
Budapesten a főpolgármester; 2. a tényleges szolgálatban 
lévő bivó vagy ügyész; 3. a fegvveres erőnek tartós, tény­
leges szolgálatban álló tagja (1889. VI. t.-cz. 2. §.); a sza­
badságolt havidíjas és az ideiglenesen szabadságolt legény­
ség ; 4. a rendőri hatóság tagja, vagy közege (bűnvádi per- 
rendtartás 85 §.); ö. a pénzügyőrség tagja; 6. a napszá- 
mus vagy a szolga.

Kelt Verseczen 1899. évi január hó ö-ik napján.
Bodry Mihály, Seemayer,

összeíró bizottsági jegyző. összeíró bizottsági elnök.

400 szám. ein. 1898.

Felhívás.
Egy árvaházi alap létesítése czéljából álta­

lam több év előtt megindított törekvéseim 
o'y kedvező sikert eredményeztek, hogy ezen 
alap javára eddig mar mintegy 39265 frt 64 krnyi 
összeg van a helybeli takarékpénztarban gyü- 
mölcsözöleg elhelyezve, mely összegnek túlnyomó 
része az újévi üdvözletek megváltásából szár­
mazik.

Ezen kedvező eredmény áltál felbátorítva 
az 1899. újév alkalmából is Versecz varos nemes -

rö-
•v,-



szivá polgárához bátorkodom fordulni azon ké­
réssel, miszerint ezen jótékony czélra az 1899. 
újévi üdvözleteket bármily csekély összeggel 
megváltani szíveskedjék, mely összeg a fenti 
czélra fordítani és nyilvánosan nyugtáztatni fog.

A megváltás eszközölhető a rendőrkapi­
tányságnál, a „Délvidék“ a „YVerschetzer Gebirgs- 
bote“,a „Neue Werschetzer Zeitung“ és a „Budut- 
nyost“ szerkesztői irodában, a hol a megváltási 
jegyek ki fognak adatni.

Verseczen, 1898. évi deczember ho lG-án 
Seemayer J.,

kir. tanácsos, polgármester.

12.943. szám. 1898.

Pályázat.
Versecz város törvényhatóságánál egy újon­

nan szervezett, évi G00 frt. fizetéssel és 150 frt. 
lakpénzzel javadalmazott rendörbiztosi állás, to­
vábbá évi 400 frt. fizetéssel és 120 Irt. lakpénz- 
zet javadalmazott II. oszt. irnoki állas választás 
utján élethossziglan betöltendő.

A rendőrbiztosnak az állam nyelvén kívül 
még a német és szerb nyelvet legalább szóban 
kell bírnia.

Pályázni óhajtók felhivatnak, hogy az 1883 
évi I. t.-czikkben körülirt minősítést, továbbá 
eddigi alkalmaztatasukat és nyelvismeretüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket leg­
később 1899. évi^ januar hó 20-ig Pálffy Ele­
mér főispán úr O Méltóságához benyújtsak.

Versecz város tanácsának 1898. évi de­
czember hó 23-án tartott üléséből.

Seemayer,
kir. tanácsos, polgármest

7286. szám. — 1888. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közbirié 
teszi, hogy Dr. Darabanth Janus vingai ügyvéd önkéntes 
árverési ügyében a t.-kutasi 461, 272 es 82ö számú íjkvbeu 
irt ingatlanokra az árverést az löbl évi LX. t.-cz, 2ü4 tj-a 
alapjau elrendelte, egyidejűleg a t.-kutasi 4Ü1 számú tjkvbeu 
irt ingatlanokból Koder Jobatm t kutasi lakost megillető 
1 j-ed részre a csatlakozást a temesmegyei árvapeuztár ja­
vara 218 frt. 4U kr. s jár erejéig, továbbá a t kutas! 272 
számú tjkvben irt ingatlanokból Beer Köbért és neje b ischer 
Gizella továbbá Weltért tiyöigy Bálint Mária kk. Weifert 
Károly, lstváuka és Vilmost megillető 1 a-ed részre Temes- 
megye arvapéuztára javára Ibi) Irt. és jár továbbá 2U4 frt. 
43 trt. UU kr. és 8 Irt. 2 kr. és jár erejéig a csatlakozást 
kimondta.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
T.-Kutas 461 sz. tjkvben irt A -j- 3ttiS hr. számú ingatlan 
az btiSl évi LX. t.-ezikk 156 §-a alkalmazásával 4 Irt., A 
-j- 3uU7 hr. sz. ingatlan az említett töl'v.-czikk alkalmazá­
sával 48 Irt. A t.-kutasi 272 sz. tjkvben irt A 1. (6)8—619j 
hr. és ltiö öi. számú heltelkes ház a fenti t.-cz. alkalmazá­
sával 320 irt. a -}- (3806—3867) hr. számú ingatlan szinten 
az említett t.-cz. alapjau 14j fit. végül a t.-kutasi 828 sz. 
tjkvben irt A -— bóöö hr. számú ingatlan 32 Írtban megálla­
pított kikiáltási árban 1830. évi január hó 31-ik napján dél­
előtti 3 órakor T.-Kutason a községi elöljárósági irodában 
megtartandó nyilvános árveré sen következő feltételek álátt 
fog eladás alá Kerülni, u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem lenne, az árverésre kitűzött ingatlan a kikiáltási 
áron alól is eladatui fog.

2. Árverezni kívánok bánatpénzül tartoznak az in­
gatlan beesárának 10u/n-át, vagyis 40 krt. 4 frt. 80 ktt. 32 
triót, 14 irtot, 3 frt 30 krt. készpénzben vagy az 1881. LX. 
t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított s az 1881. 
november 1-en 3333. az. a. kelt 1. M. R 8. §-ában kijelölt 
óvadékkópes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy 
az 1881. 60. t.-cz. Iü7. tj-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál történt elóleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszulgáltatui.

Az árverést feltételek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a község 
elöljáróságnál megtekinthetők

Veneczen, 1838. évi szeptember hó 27-ik napján,
A kir. jbu-óság mint tkvi Hatóságnál.

Ti UCZa, kir. albiró.

9382. szám. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verseczi kir. jbiróság mint tkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Zepeziag Péter vers-czi ügyvéd á « kép­
viselt Osztoics N. Baich verseczi ezég javara »"lez Ani.n 
seczi lakos elleni végrehajtási ügyben 112 fit o4 krajczai - G 
ennek 1896 évi márczius hó 6-től járó 5% kamatja, t»yahba 
504 frt. 39 kr. töke, ennek 1896 évi márczius hó 1 .» tol jai" 
6» kamatja, - továbbá 784 frt. 13 krajezár töke, ennek 
1886 évi márczius hó 16-tól járó 6°/o kamatja, 056 fitteke 
ennek 1896 évi márczius hó 31-étől járó 6% kamat a, 
vég 1 187 frt. 20 krajezár tőke, ennek 1896 évi márczius lm 
31-től járó 6% kamatja és 187 Irt. 20 krajezár költség, to­
vábbá csatlakozást nyert Nagyszebeni általános takarékpénz­
tár javára 824 frt. 20 kr. tőke sjár. kielégítése végett az
árverést elrendelte. , , - „

A fehértemplomi kir. törvényszék területén tosvo s 
a Versecz város 7601 sz. tjkvben irt A I. (2968 -doO 
és 1810 ö. i. számú heltelkes ház 1102 frt ban megállapí­
tott kikiáltási árban 1899 évi Január hó 25 ik nspjau d"I- 
elött 9 órakor ezen kir. járásbíróság árvereh- helyisége ben 
megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt 
fog eladás alá kerülni u. m. .

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felült ígéretét 
senki sem tenne, az árverésre kitűzőt, ingatlan az kikiáltási 
áron alól is eladatui fog.

2. Árverezni kivánók bánatpénzül tartoznak az ingat­
lan beesárának 1(K0 át vagyis 110 frt 20 krt. készpénzben, 
vagy az 1881. t ez. 42 § ábau jelzett árfolyammal számí­
tott s az 1881 November 1-én 3333 sz. a. kelt J M. 8 ij-aliaii 
kijelölt ovadékképesuek kiküldött kezéhez letenni, vagy az 
1881. évi LX. t.-cz. 170. kj-a értelmében a bánatpénznek 
a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított elismer­
vényt átszolgáltatni

Az árverési feltételek lobbi pontjai a hivatalos urak 
alatt a kir. járásbíróság telekkönyvi irodájában és a köz 
ségi elöljáróságnál megtekinthetők.

Kir. jbiróság tkvi osztálya.
Verseczen, 1898. évi november bő ln-én.

Trucza,
kir. a.biió.

8450. — 1898. tkvi.
Árverési hirdetmény.

A verstezi kir. jbiróság mint tlkkvi hatóság közhírré 
teszi, hogy Dr. Markovics György verseczi ügyvéd által 
képviselt nyisztor Jón, mii t kk. Nyis/.tor Katalin szolsiczai 
lakos gyámja javára Velya Patt rvsiczai lakos elleni végre­
hajtási ügyben 222 frt. töke, ennek 1811-1 évi deczembvr 
lió 24-től minden havi 6 frt. után járó 6% kamatja továbbá 
1898 évi január 24-től kezdve lejárt 6 frt. havi részlet 4.) 
frt. 05 kr. és 12 fit. 50 kr. eddigi költség kielégítése végett 
Urony Nikolae szolsiczai lakos által beadott. 10.il tvtos utó- 
ajánlata folytán az árverést elrendelte. (lyS0 év LX. t vzikk 
187 §-a.

A fehértemplomi kir. törvényszék területén fekvő s a 
Szolsieza község 346 sz. tjkvben irt A 1. 1 sorszám os 
820 hr. számú ingatlan 353 írtban megállapított kikiáltási 
árban 1899 évi február hó 6-ik napján délelőtt 9 órakor 
Szolsiczán a községi elöljárósági irodában megtartandó nyil­
vános árverésen következő feltótelekalatt fog eladás alá ke­
rülni u m.:

1. Uzony Nikolae 1054 fitos ntóajánlata reá nézve 
kötelező az ingatlan annál kevesebb vételárért elad tni 
nem fog.

2. árverezni kívánok bánatpénzül la-toznak az ingatlan 
becsárának 10° c-át, vagyis 3.Í frt. 30 krt. készpénzben vagy 
az 1881. LX. történy ezikk 42. §-ában jelzett árfolyammal szó 
mitott s az-1881 nov. 1-én 3333 sz. a. kelt J. M K. 8 § ál-au 
kijelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni. vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. tj-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési falt/t-lek többi pontjai a hivatalos órák 
alatt a kir. jbiióság telekkönyvi irodájában és községi élőt- 
járóságmíl megtekinthetők. , ,

A kir. járásbíróság, n 1 tkvi hal" ug.
Verseczen, 1898. évi ulti’'bér hé- 2 2 ik napján

Tiucza, kir. aljbiró.

Willi lm Frncz Urnák, gyógyszertár íVnnkirehoii- 
1 len Alsó-Ans/1riit, f- Ihilúbija a Rheumaeileii c pá­

ratlan vért! ztitó tlieának.
Vértis/.litás köszvény és Ithcuma ellen.

Ha én mosl a nyilvánosság leiére lépek, 
teszem azt azon kötelesség érzetből kilolyolag. hogy 
legnagyobb köszönetéinél lojezzetn ki, \\ i I li e 1 nt 
Ferenc/. netmkirclieni gyógy zvrláros I inak azon 
szolgálatai ért melyei iran'.i érzek s felhívjam a T. 
Cz. közönség becses ügyeiméi arra a kitűnő Hívóra, 
melv rclteneles kituiiinlól megszabutliíoU. Nem va­
gyok képes leírni azokat a re leneli-s fájdalmakat 
melyek 3 éven ót minden időváltozás alkalmával 
kínoztak, moly ellen nem segítettek a Becs moletti 
liádeni kénes fürdők sem. Hosszú keserves éjszakákon 
álmatlanul forgolódlam ótgyamba. nem volt semmi 
élvágyam, kinéz.ésem jiyoniorúsógus lelt. kezeltem 
elveszteni élet érőmé!. Az ön párái lan Utcájának 4 
heti használata után nemcsak fájdalmaim megszűn­
tek, hanem meg jóit régi jó élvágyam is, éreztem, 
hogy testileg is erősödöm. Teljesen megvagyok 
győződve arról, hogy hasonló bajban a ki a Wil- 
hclm-féle tinói használja meg fog gyógyulni és 
áldani fogja a feltalálót.

Kitűnő tisztelettel
But ckin-Streitfeld grófné,

alezredes neje.
Ív a phaló m i n d e n g y ó g y s z o r 1 á r b ;t n.

lariazelli
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Gyomorcseppek
..raemííi. 
agyszeiíie'i noilv dik , Gyomor min-

, . „ den betegségénél
> /3*aüMt egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen I' ' házi és népgyógyszer
az étvágytalanság, gyomorgyengesóg, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyú bitíögés, kolika, gyomorégés, túlságos nyál- 
kaelválasztás, sárgaság, undorhányás, görcsök es szó. - 

lás eller.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél -’■fellel 

ilalla! giliszta máibetegségnél kiprol-., : cy-’-gt /-■ 
l-’.zcii • í-i'ii • mi Mariazell! cseppeket
évek oki som has/nóoi-k. me.vrol sok száz hizo- 
nyilváiiy ki'M-s! c 1.;. iivet- áia használati utasítással 
40 kr. l)iij-i;i'';\ , 7-1 kr. központi raktár

Brady Károly, ^ ViteÄ t
Torok József.

-•szer, árban.
„ "gylánil.a:, Budapest, 
\ 1. Kinilvulcza 12 sz.

muss*.,..

Richter-iéieHorgony-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

Ezen hírneves háziszer ellentállt az idő megpróbálásá- 
nak. mert már több mint 30 év óta megbízható, fájda­
lomcsillapító bedörzsölésként alkalmaztató köszvénynél, 
cstiznál, tagszaggatásnál és meghűléseknél és az orvosok 
által bedörzsölésokre is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment 
elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem Igazi népszei j házi­
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 
40 kr., 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban majdnem minden 
gyógyszertárban készletben van; főraktár:
Török József gyógyszerésznél Budapesten. Be­
vásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert 
több kisebbértékti utánzat van forgalomban. Ki 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy és Richter ezégjegv-
zés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.____

RICHTER F. AD. ét társa, ct. és kir. udvari szállítók. RUDOLSTADT.

Előfizetési felhívás

„Képes Családi Lapok“
szépirodalmi és ismeret t erjeszt!> kejies hvlil;t|ira..

^ -Képes Családi Lapok olyan szellemben és irányban van szerkesztve 1-ugv ifjú és ör-g 
külön s együttvéve élvezettel olvashatja.
i ,- i -é -Képes Családi Lapok minden éviién négy kíili n beköthető regéin t ml ingvviies mellék­
letül előfizetőinek, h ~

-Képes Családi Lapok' boriiéit,a szeJ.-mcs és sz.’.rakoztaló cseveg, s-k, i 111-*\ ■ - kérdések és 
feleletek tarhaza es Így az előfizet k díjtalanul köziülielik gondolataikat az „1.1 ii/.,t k , ,.-ió;ó- i.-m.
1 I „ «Kepes Családi Lapok" előfizetési ára a „Iliilgyeg Lalija- I-zim■ - divatlappal - s a külön 
beköthető „Regéuymelléklet- tel együtt: '

Egész évre.....................6 frt — kr.
Félévre..............................3 fit kr.
Negyedévre....................1 frt, 7,11 kr.

, -Képes Családi Lapok“ annak, a ki az előfizetési összegét --s azonkívül még 80 kr. eső 
magolást es postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még külön 4 legújabb ievényt'kiiid ingyen 
es bementve. * 3 =-

. , ^ - Képes Családi Lapok" mutatvány számok at ingyen és bérmentve küld mindazoknak, a kik 
eziránt legczélszerübbcn levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala
Budapest, V. Vadász-utcza 14. (Saját házában.)

mä

A Kirchner-féle könyvnyomda tulajdona a nyomása, Yeraecz
*6


